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Vec:  
Pripomienky k rozsahu hodnotenia strategického dokumentu "Plán rozvoja verejných 
vodovodov a verejných kanalizácií pre územie Slovenskej republiky"      
 

Dňa 14.1.2015 bola Prešovskému samosprávnemu kraju elektronicky doručená 
informácia o zverejnení rozsahu hodnotenia strategického dokumentu „Plán rozvoja verejných 
vodovodov a verejných kanalizácií pre územie Slovenskej republiky“ s celoštátnym dosahom. 

Hlavným cieľom napĺňania plánu rozvoja verejných vodovodov a verejných kanalizácií 
pre územie Slovenskej republiky je dosiahnuť na jednej strane rozvoj obecnej infraštruktúry, 
zvýšenie úrovne sanitácie, komfortu bývania a životnej úrovne obyvateľstva a na druhej strane 
zvýšenú ochranu a zlepšenie stavu prírodných zdrojov vôd, vodných ekosystémov, ako aj 
zdravia obyvateľstva vyúsťujúceho do návrhu kanalizačných systémov s cieľom dosiahnutia 
dobrého stavu vôd. Pozostáva z dvoch častí: 

Plán rozvoja verejných vodovodov určuje priority realizácie výstavby chýbajúcej 
vodohospodárskej infraštruktúry. Navrhuje realizovať výstavbu verejných vodovodov v obciach 
bez vodovodu, zvýšenie počtu obyvateľov zásobovaných z verejných vodovodov a zabezpečiť 
bezproblémové zásobovanie obyvateľov pitnou vodou bez negatívnych dopadov na životné 
prostredie. 

Plán rozvoja verejných kanalizácií je základným rámcovým dokumentom na usmernenie 
prípravy, plánovania a realizácie komunálnych stokových sietí a čistiarní odpadových vôd (ďalej 
len „ČOV“). Smeruje k naplneniu požiadaviek kladených na oblasť verejných kanalizácií 
európskou a národnou právnou úpravou. 

 
Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 8 ods. 7 zákona 

NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutý orgán dáva nasledovné  

stanovisko: 

Z Územného plánu veľkého územného celku (ďalej len „ÚPN VÚC“) Prešovského kraja 
v znení jeho neskorších zmien a doplnkov a z rozboru súčasného stavu zásobovania Prešovského 
kraja pitnou vodou skupinovými a samostatnými vodovodmi vyplýva, že niektoré časti okresov, 
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prípadne celé okresy nie sú zásobované kvalitnou pitnou vodou z miestnych vodných zdrojov. 
Rozhodujúce pre zásobovanie sú predovšetkým veľkokapacitné zdroje, predovšetkým vodná 
nádrž (ďalej len „VN“) Starina, na ktorú sa kladú vysoké požiadavky odberu a ktorá ani zďaleka 
nepokrýva bilančné potreby. Preto je bezpodmienečne nutné v riešenom období vybudovať nový 
zdroj vody (VN Tichý  Potok, VN Lukov). Nový veľkokapacitný zdroj v západnej časti 
Prešovského kraja by súčasne diverzifikoval hlavné zdroje pitnej vody pre Prešov a Košice. 
Realizáciu VN Tichý Potok podporuje nielen existujúca úpravňa vody a vybudovaný prívod do 
systému VVS, ale tiež potreba vylúčiť súčasný hygienicky rizikový priamy odber z rieky Torysa. 

Navrhovaný rozvoj verejných kanalizácii je zameraný na čiastočnú elimináciu 
nedostatkov tohto úseku vodného hospodárstva. Pre postupné odstraňovanie disproporcií medzi 
zásobovaním pitnou vodou a odvádzaním odpadových vôd sieťou verejných kanalizácií a ich 
čistením v ČOV je nutné zabezpečiť: 

• výstavbu kapacitne vyhovujúcich čistiacich zariadení tam, kde je vybudovaná 
kanalizačná sieť, 

• budovať komplexné kanalizačné  systémy pre výhľadové kapacity, 
• rekonštrukcie a rozšírenie kanalizačných sietí a aplikáciu nových trendov so 

zameraním na znižovanie množstva balastných vôd prostredníctvom vodotesnosti 
kanalizácií, 

• uplatnenie a zavádzanie nových technológií na zneškodnenie odpadových vôd, na 
jestvujúcich ČOV a intenzifikáciu ČOV, 

• zmluvnú garanciu vysokého čistiaceho efektu ČOV, 
• komplexné riešenie kalového hospodárstva, likvidáciu a využitie kalov a zvyškových 

odpadov, 
• zavádzanie automatizovaných systémov riadenia prevádzky ČOV vybavených 

výpočtovou technikou, 
• zvyšovanie odbornosti pracovníkov prevádzok ČOV a mechanizáciu pracovných 

procesov. 

Perspektívou je zvýšiť podiel obyvateľov bývajúcich v domoch pripojených na verejnú 
kanalizáciu na 75 %, čo je podmienené súčasným nedostatkom investičných prostriedkov 
a realizácia, ktorú pripravujú obecné úrady, je závislá od štátnych dotácií. Realizovať skupinové 
kanalizácie v tých oblastiach, kde sú určené ochranné pásma vodných zdrojov a realizovať tú 
alternatívu, ktorá je investične a prevádzkovo-ekonomicky výhodnejšia.  

 
Predkladaný rozsah hodnotenia strategického dokumentu berieme na vedomie a so 

zverejnenými špecifickými požiadavkami súhlasíme, pričom žiadame pri výbere kritérií 
hodnotenia vplyvov zohľadniť záväznú časť platného ÚPN VÚC Prešovského kraja. 

 
 
S pozdravom 

 
 
 
 
 

Ing. František Barnáš 
vedúci odboru 

 


